

CONSILIUL JUDEȚEAN VÂLCEA
- CABINET PREȘEDINTE -

INFORMARE

**privind activitatea desfășurată de Președintele
Consiliului Județean Vâlcea, ION CÎLEA, de la ședința
precedentă și până în prezent**

În perioada supusă analizei, programul de activitate s-a desfășurat în conformitate cu prevederile Legii Administrației Publice Locale nr. 215/2001, cu modificările și completările ulterioare, în temeiul hotărârilor adoptate pe parcursul anului trecut de Consiliul Județean care au fost puse în aplicare prin dispoziții ale președintelui și urmărite până la finalizare.

Tot pe parcursul acestei luni, am verificat și am sprijinit aparatul de specialitate al Consiliului Județean și instituțiile subordonate autorității administrației publice județene pentru îndeplinirea sarcinilor ce le-au fost încredințate.

Principalele obiective cuprinse în programul meu de lucru, precum și modul în care acestea au fost realizate vor fi detaliate în informarea pe care o supun atenției și aprobării consilierilor județeni în prima ședință ordinară din acest an.

BUGETUL MULT PEA SĂRAC PENTRU PROGRAMELE ȘI NEVOILE JUDEȚULUI ÎN 2010

Legea Bugetului de Stat pe anul 2010, așa cum a fost dezbătută și aprobată de Parlamentul României, demonstrează că Guvernul a pus la baza elaborării o prudență excesivă, întemeiată pe o politică financiară și salarială restrictivă, care va crea probleme deosebite în activitatea administrațiilor publice teritoriale.

Anterior dezbaterii în Parlament, am înaintat celor 9 senatori și deputați vâlceni un set de propuneri pe baza cărora să formuleze și să susțină, prin amendamente la proiectul de Buget pe 2010, necesitățile vitale ale județului Vâlcea.

Trebuie să vă informez că, din motivele cunoscute, amendamentele noastre nu și-au găsit loc în cuprinsul Bugetului de Stat, fapt care va avea un impact agresiv mai ales asupra finanțării bugetelor administrațiilor locale și a proiectelor investiționale începute sau în curs de implementare în acest an.

Potrivit Bugetului de Stat, pentru județul Vâlcea au fost aprobate următoarele sume:

- Pentru echilibrarea bugetelor locale vor fi alocate sume defalcate din TVA în valoare de 42.146.000 lei;
- Sume defalcate din TVA pentru drumurile județene și comunale – 13.953.000 lei;
- Sume defalcate din TVA pentru finanțarea cheltuielilor descentralizate la nivelul comunelor, orașelor și municipiilor din județ – 204.115.000 lei, din care:
 - 171.866.000 lei pentru salarii și alte drepturi bănești;
 - 14.354.000 lei pentru plata ajutoarelor sociale.
- Suma totală defalcată din TVA pentru susținerea sistemului de protecție socială – 49.048.000 lei, din care:
 - 19.084.000 pentru sistemul de protecție a copilului;
 - 8.843.000 lei pentru susținerea financiară a centrelor de asistență socială a persoanelor cu handicap.

Se poate observa că această repartitie bugetară este una de avarie și nu va fi de natură să acopere nevoile minimale pe întregul an.

După adoptarea Bugetului de Stat pe anul 2010, atât prin mijloacele media, cât și prin intervenții directe la Ministerul Finanțelor și Ministerul Administrației și Internelor am solicitat să se aplice câteva soluții corective extrem de importante pentru prevenirea situațiilor critice cu care s-au confruntat toate administrațiile publice teritoriale. În acest scop, am insistat ca, pentru respectarea autonomiei locale, sumele defalcate din TVA să nu mai fie repartizate pe localități de către Direcția Generală a Finanțelor Publice, ci fondurile să fie transferate integral în sarcina Consiliului Județean care este autoritate aleasă, răspunde de constituirea bugetelor locale și cunoaște problemele și prioritățile fiecărui consiliu local.

Alte două demersuri care se pot face și după aprobarea bugetului și pe care le-am adus la cunoștința forurilor guvernamentale au ca obiective:

- constituirea unui fond de intervenție la nivelul Consiliului Județean, echivalent a 10% din sumele de echilibrare repartizate pe județe;
- comasarea programelor de infrastructură și a celor cultural-sportive, inclusiv a programelor coordonate de ministere într-un program compact aflat la îndemâna și în răspunderea directă a Consiliului Județean.

Aceste solicitări le-am argumentat cu faptul că toți suntem interesați să dispunem de pârghii financiare pe structura prevederilor bugetare aprobate pentru 2010 care să ne permită traversarea celei mai dureroase perioade de criză generalizată și să intervenim operativ în zonele unde pot să apară distorsiuni accentuate.

ÎN CĂUTAREA PROBLEMELOR PRIORITARE ALE PRIMĂRIILOR

Încă din primele zile ale acestui an, am sporit deplăsarile în județ pentru a face o inventariere a problemelor și priorităților pe care le au în atenție primăriile. În acest scop, am organizat mai multe ședințe de lucru cu primarii pe grupe de localități de la care am reținut propunerile și obiectivele imediate pentru care au fost create deja condițiile de realizare.

Colectarea problemelor și propunerilor supuse atenției de către primari ne permite să realizăm, la rândul nostru, un centralizator la nivel județean pe care, în bună parte, l-am elaborat și care poate sta la îndemâna consilierilor județeni pentru propria informare și inițiere de propuneri și soluții în vederea sprijinirii directe a consiliilor și comunităților locale.

În general, problemele și greutățile cu care se confruntă primăriile sunt legate de reabilitarea drumurilor și podețelor, continuarea lucrărilor deja începute la sistemele de alimentare cu apă și canalizare, încheierea lucrărilor de reparații în școli, intervenții în zonele calamitate cu deosebire în punctele unde s-au reactivat alunecările de teren, alocarea de fonduri pentru salarii și achitarea unor datorii istorice etc.

Cea mai mare parte a acestor probleme se vor regăsi în proiectul de buget pe 2010 al Consiliului Județean pe care urmează să-l supunem spre dezbateră și aprobare. Tocmai de aceea, centralizatorul pe care urmează să-l definitivăm în câteva zile ne va ușura munca de elaborare și definitivare într-un timp rezonabil a proiectului de buget.

NOI ETAPE ÎN REALIZAREA SISTEMULUI INTEGRAT DE GESTIONARE A DEȘEURILOR

În zilele de 13 și 18 ianuarie am organizat două ședințe de lucru pentru a definitiva detaliile de care depinde funcționalitatea celor 4 sisteme zonale de colectare a deșeurilor și depozitarea temporară în localitățile Bălcești, Brezoi, Fântâțești și Galicea și, respectiv, pentru lansarea oficială a asistenței tehnice sub genericul „Sprijinirea Autorității de Management pentru POS Mediu în vederea pregătirii portofoliului de proiecte finanțate prin Axa 2”.

Prima întâlnire a avut ca scop, finalizarea procesului de organizare a serviciilor zonale de salubritate, proces care a fost anevoios și de lungă durată deoarece au trebuit organizate 4 licitații publice până ce s-a reușit să se stabilească operatorii de salubritate și delegarea către aceștia a gestiunii deșeurilor.

Estimăm că, prin cele 4 proiecte finalizate, județul Vâlcea va reuși să atingă până în 2011 obiectivul de reciclare a 40% din deșeuri, coeficient stabilit prin capitolul de Mediu din Tratatul de aderare a României la Uniunea Europeană. Sper, de asemenea, că vom reuși să implementăm în toate localitățile colectarea selectivă a deșeurilor menajere pentru ca județul Vâlcea să se poată conforma standardelor de mediu.

Cea de-a doua ședință pe care am organizat-o a fost consacrată finalizării proiectelor implementate prin Programul PHARE – 2004 – Coeziune Economică și Socială, Schema de Investiții pentru Proiecte Mici și Gestionare a Deșeurilor.

Vă informez că Vâlcea a fost selectată de Ministerul Mediului și Pădurilor printre cele 7 județe din țară care vor beneficia de asistență tehnică din partea Asociației EPEM, din Grecia, și a Institutului de Studii și Proiectări Energetice București (ISPE).

În cadrul acestei ședințe, am cerut îmbunătățirea conținutului Acordului de Implementare și includerea acestuia între documentele instituționale care stau la baza derulării contractului

de asistență tehnică. Am insistat pe aceste cerințe pentru a evita repetarea experienței nedorite înregistrată – după cum știu toți consilierii județeni – în derularea asistenței tehnice pe Axa prioritară 1 din POS Mediu – apă și apă uzată, cu Consorțiul austriaco-german ILF / Dahlem.

Tot la acest capitol doresc să supun atenției câteva dintre prioritățile pe care trebuie să le urmărim în acest an:

- construirea depozitului județean de deșeuri;
- realizarea ultimelor 3 sisteme zonale de colectare selectivă în jurul comunelor Dăești, Frâncești și Măldărești;
- închiderea deponiilor existente neconforme din municipiul Drăgășani și orașul - stațiune Călimănești;
- completarea dotării cu utilaje și echipamente specifice pentru zonele unde s-au realizat investiții în domeniul managementului investițiilor.

MASTERPLAN DE DEZVOLTARE A MUNICIPIULUI DRĂGĂȘANI

Cea mai importantă realizare înregistrată pe parcursul lunii ianuarie a.c. la care este partener și Consiliul Județean l-a constituit lansarea, la Drăgășani, a „Masterplanului de dezvoltare – instrument la standarde europene pentru luarea deciziilor în mod eficient și eficace la nivel politico-administrativ”.

Scopul proiectului are ca țintă dezvoltarea eficienței și capacității primăriei municipiului Drăgășani de a realiza o mai bună reglementare și planificare strategică și de a îmbunătăți performanțele administrative.

În cadrul aceleiași întâlniri a fost prezentat și stadiul implementării proiectului privind construcția drumului de ocolire a municipiului Drăgășani, lucrare pe care avem datoria s-o

urmărim și sprijinim pentru a grăbi eliminarea dificultăților de transport pe DN 64, Rm.Vâlcea – Drăgășani – Craiova, care continuă să creeze probleme locuitorilor și administrației municipale.

Două restanțe de anul trecut, în cazul Municipiului Drăgășani sunt legate de faptul că, până la această dată n-au fost alocate fondurile în valoare de 1.500.000 lei pentru construcția Casei de Cultură, precum și suma de 3.500.000 lei pentru amenajarea de locuințe sociale și de necesitate pentru populația de etnie romă. Ambele cazuri au făcut obiectul unor proiecte de Hotărâri de Guvern pe care le-am transmis Ministerului Administrației și Internelor la 16 iulie și, respectiv, 12 august 2009 pentru a fi analizate și suspuse spre aprobare, în schimb nu am primit nici un răspuns până la această dată.

PREGĂTIREA LUCRĂRILOR DE INVESTIȚII ÎN INFRASTRUCTURĂ

Pe parcursul lunii ianuarie am acordat o atenție specială pregătirii programului de investiții pe acest an și, împreună cu specialiștii din aparatul tehnic, au fost elaborate documentațiile de execuție, precum și materialele necesare pentru inițierea procedurii de achiziție publică la obiectivele prioritare.

Alte acțiuni au vizat:

- fundamentarea lucrărilor de întreținere și reparații drumuri și poduri județene în vederea cuprinderii în programul de investiții și alocării de fonduri pe 2010;
- elaborarea programului pentru lucrările de pietruire, reabilitare, modernizarea drumurilor de pământ și a sistemelor de alimentare cu apă cuprinse în subprogramul aprobat prin HG 577/1997, cu modificările și completările ulterioare;

- promovarea unui proiect de Hotărâre de Guvern privind atestarea inventarului bunurilor aparținând domeniului public al localităților Drăgășani, Horezu, Gușoieni, Ionești, Lungești, Malaia, Muereasca, Popești și Stroești;
- am revenit la o parte din proiectele de Hotărâre de Guvern care au fost înaintate anul trecut, dar nu au fost analizate și supuse spre aprobare Executivului

* * *

În seria problemelor curente, pe agenda de lucru din luna ianuarie a președintelui s-au mai aflat:

- întâlnire cu conducerea SC CEZ DISTRIBUȚIE Oltenia pentru identificarea unor măsuri care să asigure o mai bună colaborare pe parcursul implementării unor proiecte;
- am intervenit la SNLO Târgu Jiu pentru a urgenta strămutarea locuințelor din perimetrul de licență a EM Berbești unde, în urmă cu o lună, s-au produs alunecări de teren;
- susținerea audiențelor potrivit programului săptămânal;
- alte activități curente care au impus soluții și rezolvări operative.

Președinte



ION CÎLEA